

Súd: Okresný súd Kežmarok
Spisová značka: 6P/157/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8416201574
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 05. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrej Kubinský
ECLI: ECLI:SK:OSKK:2017:8416201574.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Kežmarok v konaní pred sudcom JUDr. Andrejom Kubinským v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté deti E. U., F.. X.X.XXXX I. S. U.P., F.. XX.XX.XXXX, oboch trvale bytom u matky, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok, detí rodičov: matky E. U., S.. C., F.. XX.X.XXXX, T. P., P.. P. XXXX/XX, I. Z. S. U., F.. XX.X.XXXX, T. H. H. XX na návrh matky o zvýšenie výživného na maloleté deti t a k t o

rozhodol:

I. Súd m e n í rozsudok Okresného súdu Stará Ľubovňa 2P 51/2013-116 zo dňa 18.1.2014 v časti výživné tak, že otec je povinný prispievať na výživu mal. E. U., F.. X.X.XXXX namiesto sumy 80 € mesačne sumou 105 € mesačne od 1.9.2015 do budúca vždy do 15. dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky a mal. S. U., F.. XX.XX.XXXX zo sumy 80 € mesačne na sumu 105 € mesačne od 1.9.2016 do budúca, vždy do 15. dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky.

II. Dĺžné výživné na mal. E. U., F.. X.X.XXXX za obdobie od 1.septembra 2015 do 30. mája 2017 v sume 525 € súd povoľuje odporcovi splácať spolu s bežným výživným po 10 € mesačne počnúc prvým mesiacom, v ktorom rozsudok nadobudne právoplatnosť až do úplného vyrovnania dlžnej sumy, pod stratou výhody splátok pri nezaplatení čo i len jednej splátky.

Dĺžné výživné na mal. S. U., F.. XX.XX.XXXX za obdobie od 1.septembra 2016 do 30. mája 2017 v sume 225 € súd povoľuje odporcovi splácať spolu s bežným výživným po 5 € mesačne počnúc prvým mesiacom, v ktorom rozsudok nadobudne právoplatnosť až do úplného vyrovnania dlžnej sumy, pod stratou výhody splátok pri nezaplatení čo i len jednej splátky.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom podaným na tunajšom súde dňa 22.3.2016 sa matka maloletých detí domáhala vydania rozhodnutia, ktorým by zvýšil výživné na maloleté deti a to Martinovi Hudákovi na 150 € mesačne a Róbertovi Hudákovi na 100 € mesačne od 1.9.2015.

2. Uznesením č. k. 6P 157/2016- 46 z 4.5.2017 súd ustanovil maloletým deťom na zastupovanie v konaní kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok.

3. V priebehu pojednávania došlo medzi účastníkmi konania t.j. medzi rodičmi mal. detí k dohode ohľadom výšky výživného tak, že výživné na mal. Martina žiadala navrhovateľka upraviť zo sumy 80 € mesačne na sumu 105 € mesačne a rovnako u mal. Róberta požadovala zo sumy 80 € mesačne na sumu 105 € mesačne.

4. Na pojednávaní dňa 25.5.2017 otec s návrhom súhlasil a súhlasil s tým, aby bol vo veci takto vyhlásený rozsudok.

5. Opatrovník s dohodou rodičov o výške výživného súhlasil.

6. Procesný súd po zistení, že došlo ku zmene pomerov u oboch maloletých detí počnúc dňom 1.9.2015 u maloletého Martina a dňom 1.9.2016 u maloletého Róberta, po súhlase oboch rodičov rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti rozsudku. Vzhľadom k tomu, že došlo k dohode rodičov ohľadom výšky výživného na maloleté deti, súd neskúmal podrobne zárobné pomery oboch rodičov.

7. Procesný súd rozhodol v súlade s ustanovením § 26 Zákona o rodine za použitia § 24 a § 25 Zákona o rodine.

8. Súd zároveň rozhodol o dlžnom výživnom vo vzťahu k mal. Martinovi Hudákovi a vo vzťahu k mal. Róbertovi Hudákovi. Súd povolil dlžnú sumu otcovi detí splácať spolu s bežným výživným v mesačných splátkach po 10 € mesačne resp. po 5 € mesačne až do úplného vyrovnania dlžnej sumy, pod stratou výhody splátok pri nezaplatení čo i len jednej splátky.

9. Podľa 62 ods. 1 plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

10. Podľa § 62 ods. 2 Zák. o rodine obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

11. Podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa, alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

12. Podľa § 62 ods. 4 Zákona o rodine pri určení rozsahu vyživovacej povinnosti súd prihliada na to, ktorý z rodičov a v akej miere sa o dieťa osobne stará. Ak rodičia žijú spolu, prihliadne súd aj na starostlivosť rodičov o domácnosť.

13. Podľa § 62 ods. 5 Zákona o rodine výživné má prednosť pred inými výdavkami rodičov. Pri skúmaní schopností, možností a majetkových pomerov povinného rodiča súd neberie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.

14. Podľa § 52 CMP žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

15. Podľa § 57 CMP o povinnosti nahradiť trovy konania, ak nejde o trovy konania štátu, rozhoduje súd len na návrh.

16. Podľa § 58 CMP o nároku na náhradu a o výške trov konania rozhoduje súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

17. O trovách konania súd rozhodol s poukazom na vyššie citované zákonné ustanovenia tak, že žiadnemu z účastníkov konania nepriznal nárok na náhradu trov konania, nakoľko si náhradu trov konania účastníci ani neuplatnili.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku v súlade s § 368 CSP v spojení s § 2 CMP nie je možné podať odvolanie, nakoľko sa účastníci konania práva podať odvolanie po vyhlásení rozsudku výslovne vzdali do zápisnice súdu. Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z. z. <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/1995/233/>> o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti. Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu

ukladá vykonateľné rozhodnutie, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému, oprávnený môže podať návrh na nariadenie súdneho výkonu rozhodnutia.